

从2002年5月至今,本报共出版教育专刊300余期,始终如一地关注教育、培训、求职、留学等行业,为家长出谋划策,为学生解疑答惑,为学校提供宣传平台,为企业招才纳贤牵线搭桥。

晚报记者 吴幸歌/文 吴琳/图

六年专注 关注行业点点滴滴

高校扩招遭遇求职难

从2002年到2008年,省会某专科学校在短短的六年里,在校生从3300人,一举“扩”到13000人,迅速成为“万人大学”。

这并不是个案,这所学校只是中国高校扩招的一个缩影。

从上个世纪末开始“高校扩招热”席卷全国。2002年以前,省会原有专科以上高等院校30余所,经过六年的快速发展,现拥有高职院校50余所,在校生突破60万人。

2002年7月,首批扩招生开始走向社会。然而,迎接他们的并不是扩招时的叫好声,而是持续不断的“就业难”。

2002年5月30日,伴随着《郑州晚报》的全新改版,以“帮助企业找人才,帮助人才找工作”为核心理念的《人才周刊》正式出版,受到读者的一致好评,在很长一段时间内,《人才周刊》风行郑州,为无数企业和人才牵线搭桥。



大学合并、改名正流行

从2002年起,“大学合并热”、“高校改名热”再次冲击我们的视线。从2002年到2008年,我省实力较强的原郑州大学、河南医科大学、郑州工业大学合并组建新的郑州大学;原郑州粮食学院经历了改名为郑州工程学院后,又与郑州工业高等专科学校合并成立河南工业大学;原郑州纺织工学院改名为中原工学院;郑州煤炭管理干部学院另一所成人高校先后经历了合并改名(郑州经济管理干部学院)后,又与河南纺织工业高

等专科学校合并成立河南工程学院;郑州师范学校与郑州教育学院合并成立郑州师范高等专科学校。大学的合并,为合理利用教育资源、打造高校品牌起到了决定性作用。

从2005年11月开始,本报开始在省会高校中招收校园记者(通讯员),目前已经发展到58所学校,注册的校园记者(通讯员)超过10000人。高校的强强联合,提高了办学水平,优化了教育资源。本报的校园记者又加强了各校园之间的联系与合作。

中专升格风起云涌

与此同时,一大批中等专业学校升格则成为高校发展的一个亮点。六年之中,河南省艺术学校升格为河南艺术职业学院、郑州旅游学校升格为河南旅游职业学院、河南经贸学校升格为河南经贸职业学院、郑州机电工程学校升格为郑州职业技术学院、河南交

通学校升格为河南交通职业学院等一系列中等专业学校升格为大学。高职高专的兴起,为培养高级职业技术型人才打下了坚实的基础。目前省会高等职业院校无论从数量还是在在校生人数上,已经占据了省会高等教育的半边天。

民办教育迎来春天

特别值得一提的是,省会的民办高等教育也迎来春天。黄河科技学院、郑州科技学院、郑州华信学院顺利升格为普通本科院校,郑州交通职业学院、郑州经贸职业学院、郑州澍青医学高等专科学校等顺利进入高招招生序列,为学院的迅速发展和壮大奠定了基础。

在省会各高校迅速发展的同时,建新校也成为突出的亮点。目前,在省会周边,已经形成了东、南、西、北四个颇具规模的大学城,原市区的高校八成以上迁到新校区。在如此短的时间内,如此多的高校集体建设新校区,在我省教育史上还是第一次。

职业教育方兴未艾

“国家重视职业教育从没有这样的力度!” 2007年7月,当国家补助中等职业学校学生的消息传来,郑州技工学校的刘校长兴奋异常。

随着我国农村劳动力向城市转移工作力度的加大,我国的职业教育正在形成一个新热点。“成才只有高考一条独木

桥”的状况被打破,“上职业学校,也能找个好工作”已经成为越来越多人的共识。

从2006年至2008年,本报连续举办三届“中原职业教育发展论坛”,中原知名职业教育机构负责人、全国连锁教育机构负责人纷纷参与,共同研讨中原职业教育的走向,寻找做大做强市场的方法。



回顾篇



纳税疑惑 请专家解答

著名纳税专家宋洪祥教授下周日来郑授课

为什么老板想依法纳税而做不到?为什么税务机关稽查企业非出问题?企业如何接受税务机关的稽查?中国纳税专家宋洪祥教授应郑州晚报的邀请,将在郑州晚报大厦3楼讲授2008年《企业经营决策的税收管理与风险控制》。本活动由中国注册纳税筹划师河南管理办公室承办。

专业的对象进行专业税收精讲

讲座内容分为老总决策的税收管理与风险控制;企业设立的税收管理与风险控制;企业采购的税收管理与风险控制;企业生产的税收管理与风险控制;企业营销的税收管理与风险控制。其听课对象为企业总(副)经理、财务总监或经理和各部门管理人员。

深厚的税务管理咨询功底让您心动

宋洪祥教授首创企业税务经理课程,填补了中国企业管理培训的空白,为企业设置了新的管理岗位;他是原国家税务总局官员、“中国纳税筹划网”总裁,从事税务稽查工作超过15年;北大、清大、复大、中山大学财务总监(CFO)培训班及MBA工商管理培训班的税收主讲教授,被中国众多企业公认为“纳税筹划的九段高手”。

资深的税收才能让您茅塞顿开

宋洪祥教授长期研究税收政策和企业在税收中遇到的种种问题,他先进税收理念揭开了长期困扰企业的税收问题。宋教授正是人才的缺乏,造成老总在决策时不考虑税;业务部门做业务、签合同也不考虑税;财务在交税时没人监管,导致了税收在企业是失控的,给公司造成巨大税收风险。



3G精英 先学先赢

选择职业培训, 选择高新就业, 选择行业是关键!

2008年5月24日,工业和信息化部、国家发改委以及财政部联合发布《关于深化电信体制改革的通告》,电信运营商开始重组,市场竞争将更加激烈。这种竞争不仅是用户、收入的竞争,更是人才的竞争!在3G机遇面前,电信运营商、设备厂商、技术服务商、研究机构都在积极储备人才,但能够满足企业要求的专业技术人员十分有限!作为通信行业指定培训基地的摩托罗拉工程学院河南授权培训中心,面向通信行业系统培养和输送3G移动通信工程师!

招生对象:有志投身通信行业者,通信、电子、计算机专业的大学生优先录取
招生人数:50人
培训内容:摩托罗拉08版通信工程师课程+企业网实训
证书获得:1.摩托罗拉认证通信工程师 2.全国信息专业技术人才知识更新工程认证
师资保障:资深摩托罗拉培训授权老师(多年大型电信项目经验)
就业方向:摩托罗拉、诺基亚、爱立信、中兴、华为、大唐...
 各大技术服务商、海外项目外包商

咨询电话: 0371-69123078、61578778
 地址: 郑州市经三路68号金城国际广场招商大厦8001室
 网址: www.hwtzz.com

近期将邀请MOTOROLA技术专家来郑做现场精彩分享,席位有限,敬请提前预约!